

03 跟着镜头漫步西岸
解锁“上海之夏”09 “徐汇时刻”
绽放中华民族共同体华章

08 徐汇“打工人”的理想住房一览

聚力打造 AI 技术策源新地标

模速空间(仪电)揭牌仪式在徐汇举行

□ 记者 刘坤 杨宜修 朱昱伟 陈文卿

7月8日,模速空间(仪电)揭牌仪式在徐汇区华鑫慧享城举行。区委书记曹立强与上海仪电集团党委书记、董事长毛辰共同为模速空间(仪电)揭牌。作为徐汇区“1+3+X”中“三圈辐射”的人工智能产业布局的核心技术策源极,模速空间(仪电)由徐汇区政府与上海仪电集团联合打造,聚焦垂类模型、算力平台与场景落地协同,构建 AI 全链条生态。未来,这里将全力打造成为上海人工智能高地的核心引擎。副区长魏兰、上海仪电集团副总裁刘山泉等出席。

多方协同,共启创新引擎
活动现场,量子 AI、人形

机器人、双碳节能等十余家人孵企业代表以手印激活模速空间(仪电)生态系统,辉映“三圈辐射”效应。现场还发布了专享配套服务,涵盖智能算力调度、科技成果转化、知识产权服务等,全面赋能生态建设。

国产替代,科技赋能未来

模速空间(仪电)展厅于当日正式对外开放,吸引了众多行业专家及嘉宾前来参观。展厅集中展示了入孵入驻企业的人工智能技术与应用,并打造了机器人训练场,展现了模速空间(仪电)在人工智能领域的探索。上海仪电集团也积极在 AI+ 领域开展探索和

创新,此次展出的“气质联用仪”和“全自动滴定机器人”,均是国产 AI+ 仪器仪表领域的突破性解决方案,这也是国内高端仪器仪表智能化升级的里程碑与自主创新突破技术壁垒的生动实践。

聚焦孵化,助推产业集聚

模速空间(仪电)聚焦人工智能产业布局,以“助推科创企业高质量发展”为目标开展孵化工作,发挥产业孵化与加速、资源整合与服务、产业交流与合作以及产业引领与示范等重要职能。

这里将围绕“破解技术转化断层”“构建算力普惠生态”“培育垂类创新集群”三

大核心使命,加速企业孵化,助推徐汇区形成人工智能产业集聚效应;依托徐汇区和上海仪电集团百余个智慧城市标杆场景,持续开放技术测试场景,降低企业场景落地门槛;接入模速空间“司南评测榜”等国家级测试平台,企业可获百万级算力支持;聚焦 AI 应用、专业语料、具身智能、元宇宙等赛道,助力创新企业跨越从 0 到 1、从 1 到 N 的成长鸿沟。

据介绍,模速空间(仪电)首期载体华鑫慧享城 B3 栋 1—3 层约 3000 平方米于近日开放,二期载体约 8000 平方米已同步启动规划。

中共上海市徐汇区委常委会日前决定,2025 年 7 月 14 日召开中国共产党上海市徐汇区第十一届委员会第九次全体会议。全会的主要议程是:传达学习十二届市委七次全会精神;审议并通过《中共徐汇区委关于深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神抢抓机遇走在前列助力上海加快建设具有国际竞争力的人工智能创新高地的实施方案》。

中共上海市徐汇区委常委会决定:十一届区委九次全会 7 月 14 日召开

百年飞艇“现身”徐汇滨江

□ 记者 曹香玉

随着“2025 上海之夏·国际消费季”拉开帷幕,两艘翱翔于黄浦江畔上空的飞艇引发市民广泛关注。这正是全

球知名轮胎制造商固特异为庆祝飞艇诞生 100 周年举办的特别活动,旨在致敬品牌百年传承、创新成就与全球

影响力,该活动也成为“上海之夏”重点活动之一。

活动现场,固特异亚太区高层代表深度分享品牌

127 年辉煌历程、轮胎科技创新突破,以及对社区共建的长期承诺。

据了解,固特异早在 1910 年即开始研究轻于飞机的飞行器。自 1925 年“朝圣者号”首飞以来,固特异飞艇逐步成为品牌对外传播的重要媒介,也成为深受用户喜爱的标志性符号。一个世纪以来,固特异飞艇见证并参与了多个重要历史时刻和公关活动,如奥运会、超级碗等世界级赛事和众多慈善活动。

自 1994 年成为中国首家外资轮胎制造商以来,固特异已在中国市场深耕三十余年,以上海徐汇为亚太区总部稳步前行。此次固特异飞艇百年纪念活动落地上海徐汇,亦是品牌厚植中国、扎根徐汇发展的缩影。



大字新闻

□ 7月9日上午,在沪参加全球文明对话部长级会议的部分嘉宾来到徐汇滨江,他们走进徐汇滨江党群服务中心,游览西岸,走进模速空间人工智能产品体验店,深度感受人民之城的温度以及高科技产品所带来的未来脉动。

□ 7月4日下午,区委季度工作会议暨经济运行分析会、安全稳定形势研判会举行。区委书记曹立强,区委副书记、区长王华,区委副书记沈权等出席会议。

□ 7月9日上午,徐汇区街镇微型消防站(应急联动分队)揭牌仪式在田林街道微型消防站举行。上海市应急管理局局长马坚泓、消防救援局局长梁云红、区委书记曹立强、副区长罗华品,以及相关职能部门、各街镇主要负责同志和各微型消防站代表等出席仪式。